Berekening van de scores

Bij parenwedstrijden, zoals bij BV Kleiburg, gebeurt de berekening van het resultaat op een spel op
basis van zogenaamde matchpunten (mp). Dit is het principe.

De score die je op een spel behaalde, wordt vergeleken met de (tot dan) verworven scores van de
paren in dezelfde lijn. De berekening is niet zo moeilijk om te begrijpen: je krijgt twee matchpunten
voor iedere score lager dan de jouwe, één mp voor iedere score gelijk aan de jouwe en nul mp voor
iedere score hoger dan die van jou. Dit rekenmodel wordt als uitgangspunt genomen. Twee
voorbeelden.

Alle acht paren speelden tegelijkertijd spel 1. De oneven paren zitten NZ. Paar 1 speelt tegen paar 2,
paar 3 tegen paar 4 etc. Jij vormt met partner paar 3. In de tabel staan de scores weergegeven en in
de vierde kolom het aantal toegekende mp.

Bij de berekening van het aantal mp zoek je het paar
paar | score | score | mp | % op dat in dezelfde lijn het laagst scoorde. Dat is in de
1Nz | -50 0 0 NZ lijn dus paar 1. Dit paar heeft dus geen enkel paar

onder zich; ook is er geen ander paar met -50, dus
20w 0 |6 100 krijgt paar 1 volgens de regels 0 (nul) mp toebedeeld.
3NZ | +420 4 66,67 Daarboven komt in de NZ lijn paar 5 met +400. Dit paar
4 OW -420 | 2 33,33 heeft één paar onder zich en scoort dus 2 mp. Jij volgt
5NZ | +400 2 33,33 op paar 5 met +420 en krijgt hiervoor 4 mp. De top,

6 OW 400 | 4 66,67 het maximum aan mp (6) komt op conto van paar 7.

Voor de OW lijn geldt dezelfde redenering, zodat paar

7Nz | +450 6 100 2 de top krijgt en paar 8 nul mp.
8 OW 450 | 0 0 Scores op spel 1

We zien dus dat het maximum aantal mp dat wordt toegekend gelijk is aan het aantal deelnemende
paren minus 2. Als achttien paren deelnemen, dan is het maximum dus 16 (18-2).

Bij parenwedstrijden worden deze mp omgerekend in procenten. Hierbij wordt het aantal behaalde
mp gerelateerd aan het maximum (de top). De berekening van het % is: het aantal door jou behaalde
mp, gedeeld door het maximum, maal 100%.

De percentages moeten in twee decimalen worden weergegeven (zie rechterkolom). Als
eindresultaat krijg je het gemiddelde van de percentages op alle gespeelde spellen.

Het komt vaak voor dat twee of meer paren dezelfde score behaalden. We zien de resultaten van
dezelfde wedstrijd op spel 5:

Scores op spel 5

paar | score | score | mp | %

1Nz |-100 1 | 16,67

2 OW +100 | 5 83,33 Kijken we naar de NZ lijn dan zien we:dat de paren 1
en 7 dezelfde score hebben (-100). Zij moeten het

3NZ | +50 4 66,67 aantal mp (0 en 2) met elkaar delen en krijgen

4 OW -50 2 33,33 daardoor elk 1 mp.

5NZ | +110 6 | 100 In de OW lijn geldt dit voor de paren 2 en 8. Zij staan
beide bovenaan en delen dus de top. Dat wil zeggen

6 OW -110 | O 0
dat ze de getallen 4 en 6 moeten delen en daarom elk 5

7Nz | -100 1 16,67 mp krijgen toebedeeld.

8 OW +100 | 5 83,33




In het geval van de paren 1 en 7 (zie bovenstaande tabel) zou je ook kunnen zeggen dat ze geen enkel
paar onder zich hebben (hiervoor krijgen elk 0 mp), en met één paar op dat spel op gelijke hoogte
zijn gekomen (hiervoor krijgen ze volgens de regel elk 1 mp). Dat is samen 1 mp.

Zo geldt voor de paren 2 en 8 dat ze op spel 5 twee paren onder zich hebben (hiervoor krijgen ze 2 x
2 =4 mp), en één paar op gelijke hoogte (hiervoor krijgen ze elk 1 mp). Dat is samen 5 mp. Uiteraard
komt de gevolgde redenering in het kader (naast de tabel) hiermee overeen.

De Noordspeler vult de resultaten in de Bridgemate in. Meestal zal de Oostspeler de juistheid ervan
controleren. Hij doet dat echter zonder het ingetoetste contract op luide toon te laten horen, noch
de anderen de reeds behaalde contracten toe te roepen. Immers, de buren hebben oren!

Bij kofferbridge vult de Noordspeler het contract, resultaat en de score in op de zgn. reizende
scorekaart. De Oostspeler controleert of zijn rechtertegenstander dat correct heeft gedaan.

Oefening.

paar score | score | mp | % Van een wedstrijd waaraan 12 paren

1 NZ +500 deelnamen en waar 24 spellen werden

> OW 500 gespeeld, zijn dit de uitslagen op spel 1. Paar 1

speelde tegen paar 2, paar 3 tegen paar 4, etc.

3NZ -50 Vraag: hoe hoog was de score (in mp en %)

4 0W +50 van paar 9 op dit spel? En van paar 8?

5Nz +420

6 OW -420

7 NZ +420

8 OW -420

9 NZ +400

10 OW -400

11 NZ | +420

12 OW -420




